

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Куртукова Евгения Алексеевича
«Хронический бронхит на фоне абдоминального ожирения у молодых
людей 25-44 лет: изучение ассоциаций и биомаркеров», представленной
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.18 – внутренние болезни

Актуальность проведенного исследования обусловлена высокой распространенностью во всем мире и в России хронического бронхита (ХБ) и абдоминального ожирения (АО). Актуально проводить поиск новых потенциальных биомаркеров, которые можно эффективно использовать для оценки активности воспаления у людей из групп риска развития ХБ. Работа Куртукова Евгения Алексеевича, направленная на изучение ассоциации хронического бронхита с абдоминальным ожирением и поиск потенциальных биомаркеров заболеваний у молодых людей 25-44 лет Новосибирска, является, несомненно, важной.

Достоверность исследования, объективность полученных результатов и выводов диссертации обусловлены достаточным количеством наблюдений, и корректной статистической обработкой данных. В результате проведенных исследований были получены данные, обладающие научной новизной.

Автором показано, что в популяции до 45 лет у лиц с АО распространенность ХБ выше, чем у лиц без АО, особенно у женщин. Выявлена значимая независимая прямая ассоциация АО с ХБ в популяции, в том числе, и у мужчин, и у женщин.

Исследованы уровни биомолекул, отражающих функцию дыхательной системы у лиц с ХБ на фоне АО и без него. Показано, что относительный шанс наличия хронического бронхита у людей до 45 лет независимо от пола, возраста, курения, АО и САД ассоциирован с повышением в крови резистин подобных молекул (RELM- β). Также относительный шанс наличия абдоминального ожирения у людей 25–44 лет независимо от пола, возраста и САД ассоциирован с повышением в крови легочного хемокина, регулируемого активацией (PARC). В целом, изучение содержания PARC

выявило повышение этого показателя у пациентов с наличием ХБ на фоне абдоминального ожирения, а также выявило связь PARC с АО.

Достоинством автореферата является полное изложение объема материала и методов исследования и соответствие предъявляемым требованиям к оформлению. Выводы отражают поставленные цели и задачи. По материалам диссертации опубликовано 5 статей в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук. Результаты работы докладывались на Всероссийских конференциях.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Таким образом, по своей актуальности, научной новизне, степени достоверности и практической значимости полученных результатов, представленная диссертационная работа Куртукова Евгения Алексеевича «Хронический бронхит на фоне абдоминального ожирения у молодых людей 25-44 лет: изучение ассоциаций и биомаркеров», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является законченной научно-квалификационной работой, выполненной в соответствии со специальностью 3.1.18 – внутренние болезни. Работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждении ученых степеней» (утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09. 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Николаев Юрий Алексеевич,
доктор медицинских наук,
главный научный сотрудник, руководитель
лаборатории патогенеза соматических заболеваний
Федерального государственного бюджетного научного
учреждения «Федеральный исследовательский центр
фундаментальной и трансляционной медицины» ФИЦ ФТМ



Личную подпись Николаева Ю.А.
Заверяю
Начальник отдела кадров Мисеева О.И.
23 08 2022 г.